

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVII.—Número 17.737

Viernes 13 de Diciembre de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

SUKARNO DESMIENTE QUE HAYA SIDO DEPUERTO Y QUE SE HAYA FORMADO UN NUEVO GOBIERNO

También lo desmiente el Gabinete indonesio

Pero en Estados Unidos insisten en que está con un pie en el exilio

Yakarta, 13.—El Presidente Sukarno ha publicado una declaración en la que desmiente los rumores de que él había sido depuesto y que se había establecido un nuevo gobierno nacional, donde se publicó la siguiente declaración: «Rumores de Amsterdam dicen que yo he sido depuesto. Estoy todavía aquí. Estoy, actualmente, presidiendo la octava sesión del Consejo Nacional. Creo que Amsterdam está lleno de malos pensamientos.»—Efe.

El golpe de Estado es una «burda invención»

Yakarta (urgente), 13.—El Gobierno indonesio ha publicado una declaración en la que se niega que el presidente Sukarno haya sido «capturado» y que se haya formado un nuevo Gobierno. Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores indonesio, dijo: «El presidente se encuentra en la ciudad y realiza su tarea.»

El informe sobre el golpe de Estado, difundido por la radio holandesa de Hilversum, fue calificado de «burda invención», por el comandante Sarum, ayudante de campo del presidente Sukarno. Se espera que el propio presidente, personalmente, desmienta el informe en una conferencia de Prensa que celebrará a las 2,00 de la madrugada (hora local) 8,00 de la mañana (hora española). Los correspondientes extranjeros fueron convocados para las 7,30 (hora española).

El informe en cuestión que ahora se desmiente decía que el presidente Sukarno había sido depuesto y que el Gobierno estaba ahora dirigido por el primer ministro, Yuanda, el jefe del Estado Mayor del Ejército, Adul Haris Nasution, y el ex vicepresidente, Mohammed Hatta.

Sarum declaró que el presidente había recibido al nuevo embajador iraní, Ibrahim Sadi, el viernes por la mañana y que, más tarde, asistió a una sesión del Consejo Nacional.

Inestabilidad

Nueva York, 13.—El «New York Times», dice que «todo tiende a indicar que el Presidente Sukarno, de Indonesia, se halla ya con un pie camino del exilio». En un comentario sobre las noticias de Yakarta, en el sentido de que el Presidente saldrá en breve «para descansar» en el extranjero, el periódico agrega: «Es imposible dejar de pensar, en una crisis como esta, la ampli-

LA BOLSA

Precaución y sin variación en los cambios

Barcelona, 13.—La última sesión de Bolsa se ha desarrollado de un modo incoloro. Hubo mucha precaución por parte de tenedores y compradores, y sin variación en los cambios ni en el número de operaciones. La desganada fué general en todos los cursos, con tendencia a mantenerse los cambios.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 13.—Ha cerrado la semana de Bolsa con una contratación no muy laboriosa en realidad, pero sí más consistente que las precedentes, habiéndose apreciado en su desarrollo una firmeza mayor que, en términos generales, ha cristalizado, aunque con expresiones de mínima cuantía, ya que ninguna de las alzas ha superado los cinco enteros. No han faltado tampoco las de porte contrario, aunque que numéricamente inferiores a las primeras. En general, ha resultado una jornada algo más aceptable que las anteriores, a pesar de haber sido bastante incierta.—Cifra.

Ha nacido el «cocktail sputnik»

Wellington (Nueva Zelanda), 13.—Mr. Carl Dudley, jefe de una compañía cinematográfica ha llegado a Nueva Zelanda y ha introducido un nuevo «cocktail» que ha tenido gran aceptación. Su nombre es «sputnik». Mr. Dudley ha declarado que recientemente tuvo que ir a Washington donde aprendió la combinación. Consiste en vodka y vino dulce.—Efe.

La Prensa será estudiada aparte de las Artes Gráficas, en el Consejo Económico Sindical

D. Francisco de Luis discrepó de las conclusiones generales en este aspecto, y dijo que la Prensa tiene problemas peculiares que impiden su mayor difusión

Continuó sus actividades el Consejo, presidido por el ministro secretario general del Movimiento

Madrid, 13.—Esta mañana, a las nueve y media, comenzó sus tareas el IX Pleno del Consejo Económico Sindical, presidido por el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, y el secretario de la Organización Sindical. Se dió lectura a las conclusiones elaboradas por la comisión «Desarrollo industrial», sobre la industria metalúrgica, la metalúrgica no férrea, las industrias del cemento, de la madera, alimentación, textil, cuero y calzado, papel y artes gráficas e industrias químicas.

Al ser leídas las de las industrias del papel y artes gráficas el consejero delegado de la Editorial Católica, don Francisco de Luis, expresó su discrepancia con las conclusiones por estimar que los problemas de la Prensa no pueden circunscribirse a los que tiene planteados el resto de las industrias del papel y artes gráficas, ya que, aparte de la calidad de papel, maquinaria, etc., tiene otros muy importantes. El señor De Luis señaló unos datos estadísticos del número de periódicos que existe en España en relación con los habitantes, a pesar de lo cual la tirada de los periódicos que no corresponden al número de habitantes, es muy limitada. Ello se debe, entre otras cosas, a la calidad del papel y otros medios que impiden la debida presentación del periódico.

Llega el ministro de Obras Públicas

A la una de la tarde, llegó a la Casa Sindical el ministro de Obras Públicas, señor Vigón, acompañado por el subsecretario del Departamento, señor Planas; el director general de Ferrocarriles, señor Ochando, y el secretario general y técnico, señor Carral, que ocuparon la presidencia con el ministro secretario general del Movimiento.

Terminada la discusión de las conclusiones que figuraban en el orden del día, el ministro de Obras Públicas pronunció un discurso que comenzó refiriéndose a los transportes generales.

LOS TRANSPORTES

Una economía nacional en vías de robustecimiento —dijo— exige cuidados que a las economías privadas pueden parecer insoportable tutela. El cuidado de hacerla llevadera y la limpieza de un ánimo predisponer a reducirla a un mínimo indispensable, debe ofrecer amplios márgenes a la esperanza de una libertad tanto más amplia cuanto mayor sea la fortaleza que la economía pública alcance.

LOS FERROCARRILES

Es cierto que lo peor de nuestros ferrocarriles no es la legislación, sino los ferrocarriles mismos: el material móvil, el de tracción y la vía. El plan de modernización que está acabando de prepararse —continuó el ministro— podría ser del orden de veinticinco mil millones de pesetas a gastar en cinco años, pero tengo la evidencia de que sin hacerlo, la ruina total e irremediable de todo el establecimiento ferroviario es fatal a un plazo no mucho más largo.

Si yo aceptara —afirmó el señor Vigón— su vaticinio de que dentro de veinticinco años habrá cesado el tráfico ferroviario en la Europa occidental, me libraría mucho de aventurarme en una empresa de modernización del ferrocarril tan costosa, nuestro problema es distinto y puede augurarse que durante bastantes años todavía habrá de servirse el transporte en España de la carretera y del ferrocarril.

LAS CARRETERAS

Señaló después el ministro de Obras Públicas que el coste de modernización de una carretera nacional es unos dos millones por kilómetro, por lo que la conservación de nuestros 65.626 kilómetros de carreteras, necesitarían para su acondicionamiento y conservación no menos de mil millones anuales, durante diez años. Es decir, por lo tanto, estudios muy ponderados para saber si el usuario de la carretera paga el servicio que la carretera le presta y con el que muchas veces se enriquece.

SERVICIOS HIDRAULICOS

En cuanto a los servicios hidráulicos.

SON 14.600 LAS FAMILIAS DAMNIFICADAS EN VALENCIA

Valencia, 13.—Ha quedado ultimado el fichero de damnificados por las inundaciones. Consta de 14.600 nombres de cabezas de familia, a los que se extenderá el beneficio de la suscripción nacional.

La Junta Provincial de Beneficencia ha decidido que este reparto, para hacerlo llegar mejor a todos los damnificados, se efectúe por medio de cheques, que se facilitarán a través de una institución de crédito. Con estos cheques o talones, les será fácil poder comprar libremente lo que deseen, en los establecimientos de Valencia, sin limitación sobre el deseo del objeto u objetos a adquirir.—Cifra.

Se estudia en las Cortes el proyecto DE LEY de Presupuestos y el de Reforma Tributaria

Madrid, 13.—Desde ayer se reune la comisión especial de las Cortes que estudia el proyecto de ley de presupuestos y reforma tributaria.

Durante la mañana fueron escuchados los firmantes de las numerosas enmiendas que hay presentadas a dicho proyecto, y por la tarde, asistió a la reunión el ministro de Hacienda, señor Navarro Rubio, quien, en un discurso, explicó la génesis de la ley y las líneas fundamentales de la misma; los procuradores que componen la comisión escucharon con el mayor interés al ministro.

La comisión ha vuelto a reunirse en la mañana de hoy y proseguirá en días sucesivos, hasta emitir dictamen.—Cifra.

QUIEREN ABOLIR el divorcio, la poligamia y el concubinato en Vietnam del Sur

Saigón, 13.—Una multitud de mujeres se ha manifestado ante el Parlamento de la ciudad mientras la Asamblea legislativa debatía un proyecto de ley encaminado a prohibir el divorcio, la poligamia y el concubinato. Este proyecto de ley está defendido por una hermana del presidente Ngo Dinh Dien que es católica. Al parecer dicho proyecto encuentra alguna oposición en la Asamblea.—Efe.

Restos de un poblado ibérico, descubiertos en aguas catalanas

Barcelona, 13.—Dos submarinistas de la Delegación del C. I. S. en San Feliú de Guixols, han descubierto, en aguas del término de Palamos, los restos de un poblado, al parecer ibérico. Los miembros de la sección de arqueología de la Asociación submarinista, proceden al estudio del poblado para determinar su origen.—Cifra.

Un paso más hacia la unidad europea

París, 13.—Seis miembros del Consejo de Europa—Bélgica, Francia, Alemania occidental, Italia, Luxemburgo y Austria—han acordado abolir los pasaportes para viajar entre una y otra nación. Este es un nuevo paso hacia la Unidad Europea, ha sido manifestado en círculos políticos de la capital de Francia.—Efe.

ESTADOS UNIDOS va a licenciar a todo soldado cuyos servicios sean necesarios en las industrias o centros científicos

Washington, 13.—Altos oficiales del Ejército han revelado que se estudia un programa en virtud del cual serán tomadas medidas para licenciar del Ejército a todos aquellos soldados que tengan carrera y cuyos servicios sean necesarios en las distintas industrias del país, y, sobre todo, a aquellos que se dediquen a la ciencia.—Efe.

RUSIA

Propone un tratado con EE. UU.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 13.—Rusia ha propuesto la firma de un tratado con Estados Unidos «para proclamar la firme creencia de ambos países en el fomento de relaciones de amistad y cooperación pacífica entre ellas». El ministro interino de Asuntos Exteriores soviético, Visly V. Kuznetsov, en una alocución ante la comisión política sobre «Coexisten pacífica», hizo un llamamiento, además, para que Rusia y Norteamérica adopten medidas para poner fin a la actual propaganda de Prensa y radio que engendran sentimientos de desconfianza mutua, sospechas y malestar. Al mismo tiempo, el diplomático ruso dijo que su país desea mejorar sus relaciones con Gran Bretaña, Francia, Japón, Italia, Alemania Occidental («y todos los demás países que lo deseen»).—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Lo que causa satisfacción

De verdad que da gusto ver que una cosa determinada por la que tanto hemos suspirado, clamado y todo eso, se está convirtiendo ya en una realidad innegable.

Sería curioso hacer una estadística de las opiniones que los segovianos hemos emitido con ocasión del anuncio, allá hace sabe Dios cuánto tiempo—cuando se iniciaron las obras de construcción de la avenida de Fernández Ladreda—de que las aceras de la misma iban a ser enlосadas como era debido y como correspondía al conjunto de la vía importante que entonces se iniciaba, y que ahora ya casi es vieja, aunque se rejuvenecerá cuando queden totalmente acabadas las aceras, que vendrán a ser como un adorno para el pavimento granítico que ya ha sufrido sobre sí el peso de toda clase de vehículos, que ha sentido el olor y las manchas de toda una serie de combustibles y que ha presenciado también, por desgracia, accidentes, algunos de ellos de carácter mortal.

Vienen ahora estas aceras, como decimos, a dar una fisonomía nueva a la vida, a completar lo que hace mucho se acabó, pero que por una de esas extrañas paradojas, no estaba acabado. Porque el firme sí, entró en servicio, pero las aceras, con toda una amalgama de piedrecillas, arena y otros "compuestos", cuando las lluvias arrastraban su arena protectora, enfangadas en pequeñas lagunas los días húmedos, etc.

Las ventajas que han de suponer para todos los peatones las nuevas aceras, son incalculables. Y no digamos para los vecinos de ambos lados de la calle en cuestión, que ya no sabían a qué medio acudir para tratar de solucionar este problema que se prolongaba tiempo y más tiempo, y que a pesar de lo que se aseguraba, prometía, afirmaba y todo eso, no llegaba a su consecución total y definitiva.

Ahora, las aceras están en marcha. Las losas van colocándose una junto a otra, y forman ya en algunos lugares varios metros cuadrados por los que se puede pisar como es debido. Es indudable que la terminación de este enlosado llevará tiempo—según se nos dijo en una ocasión por persona autorizada, y que anunciamos a los lectores—quizá hasta el próximo verano, pero el asunto es que el ritmo se lleve de forma constante y no tengamos ninguna de esas interrupciones que se frecuentan, y que luego resultan ser de meses, con los perjuicios naturales para todos.

Ya tenemos todos deseos de poder pasear tranquilamente por estas nuevas aceras. Imaginamos que el día que se ponga la última losa será una fecha de esas que no se olvidan, y todos nos dedicaremos a pasar y repasar por el itinerario que desde el Azoguejo nos lleva a la confluencia con el Camino Nuevo. Y entonces puede surgir un peligro: que tantos deseos tengamos de pasear agusto por esas aceras, que llegemos a desgastarlas en poco tiempo. ¡Un mal irremediable se nos vendría entonces encima! ¡Porque, vayan ustedes a decir que pongan otras losas nuevas!

El traslado de los restos de Machado

La Casa del Poeta en Segovia

▲ Cómo se podría ayudar a conseguirla

Con estas titulares publica nuestro estimado colega de Valladolid, "Libertad" del día 11 de los corrientes, el artículo que a continuación reproducimos, y del que es autor el notable poeta Moisés Garcés Cortijo, colaborador de nuestra "Página Literaria".

Nos adherimos a la sugerencia de Garcés tan noblemente sentida y con el deseo de que pronto pueda convertirse en realidad, agradecemos al poeta el concepto que nuestra ciudad le merece.

«Hemos pedido a los altos mandos poéticos» y a las autoridades segovianas, también afectuosidad y poesía, el traslado de los restos gloriosos del maestro Antonio Machado a «su» Segovia.

Cuando esto suceda, Dios quiera que pronto, pediremos otra cosa: la creación de la «Casa del Poeta» en Segovia, junto a algún paisaje maravilloso de estos que bordean las fontecillas por donde discurría el excelso místico y que el otro santo profesor deambuló igualmente...

¡Qué bien entonces, con estas dos figuras, las más altas de la poesía castellana y universal, con nosotros! Tenemos las reliquias de San Juan de la Cruz; nos faltan las del otro hermano, en cuya morada han sido inspiradas estas líneas.

En el café de redacción que se tuvo en Fontiveros el pasado año, al coincidir en las fiestas del nacimiento del santo, la Escuela de Periodismo, poetas y autoridades asistentes, se habló de crear la Academia de la Poesía...

Me parece mejor y más sencillo esta otra de la «Casa del Poeta»... A este hogar, como decimos, sencillo, irían a parar en sus vacaciones de atribulados o de forzados indigentes los poetas todos de España que quieran hacer un alto del camino en su correr por pobreza o en su cura de almas, y a los que unos a otros podríamos ayudar. ¿Cómo? Aportando, por ejemplo, el 10 por 100 de las ventas de los libros editados a este fon-

do; con recitales, altas fiestas de poesía en teatros cedidos magnánimamente por sus empresarios a este fin, ayudados, naturalmente, por el Estado español y por las mismas editoriales, que no consentirían ver morir en la indigencia y el abandono, en lejanos o cercanos exilios, a sus poetas; que hay, habrá muchos, a las puertas de casa, medio muertos de tanto olvido.

En esa mansión de soledad estarían presentes todos los libros y todos los recuerdos, principalmente, de esos dos grandes maestros: San Juan de la Cruz y Antonio Machado... Lo demás... se nos daría fácilmente... San Juan de la Cruz con nosotros, ¿qué nos podría faltar?...

Que mis hermanos poetas de Avila y de Soria me perdonen... Si ellos tienen una mejor idea y un recodo del camino con más ventura, que lo señalen...

Yo confío a «Libertad» para que dé la voz de alerta a los poetas españoles y a todos los demás que quieran sentir un poco la verdadera poesía del alma, que es, al fin de cuentas, la que tendrá que salvar, como siempre, a los pueblos de sus guerras y de sus discórdias... ¡Ay de las ciudades y de las aldeas que no tengan «sus» poetas!...

¡Que toda España pueda llegarse pronto en peregrinación poética a la gran Segovia de San Juan de la Cruz y de Antonio Machado!...

MOISES GARCÉS CORTIJO



Información Local

La Delegación de la O. Nacional de Ciegos celebró hoy la fiesta de Santa Lucía

Con una misa solemne en la iglesia de San Miguel y otros actos

La Delegación en nuestra capital de la Organización Nacional de Ciegos, con ocasión de celebrarse hoy la festividad de su Patrona Santa Lucía, ha celebrado diversos actos, que dieron comienzo con un religioso, culminando así el solemne triduo que durante los días 10, 11 y 12 se ha venido celebrando en honor de la Santa.

En la capilla de invierno de la iglesia de San Miguel, cuyo altar se encontraba adornado y presidido por una imagen de la Santa, se ha celebrado esta mañana, a las diez y media, una misa solemne, cantada con acompañamiento de orquesta.

En lugar preferente de la capilla se situaron el secretario general del Gobierno Civil, don Manuel Díaz-Miguel Moraleda, en representación del gobernador; alcalde de la ciudad,

don Angel Sanz Aránguez, representantes del coronel del segundo Tercio de la Guardia Civil y del teniente coronel jefe de la 102 Comandancia, y el delegado de la Organización Nacional en Segovia, don Fidel Gómez Cánovas.

El resto de la capilla se hallaba totalmente ocupada por todos los afiliados a la Organización, así como numerosas personas que se asociaron al acto, entre ellas numerosas del grupo de costura, que también celebra hoy la fiesta de su Santa Patrona.

Después del santo sacrificio, todos los afiliados fueron obsequiados por la Organización con un desayuno; y de nuevo volvieron a reunirse por la tarde, en un restaurante de la ciudad, para celebrar una comida de hermandad, que ha sido seguida de un animado baile.

Asamblea convocada por la Comisión Provincial de Inválidos civiles y del trabajo

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos se ha celebrado una asamblea convocada por la Comisión Provincial de Inválidos Civiles y del Trabajo, a la que asistieron numerosos inválidos de la capital y provincia.

El secretario de la Comisión saludó a los reunidos, presentando a don Julio Galindo, miembro de la Comisión Nacional, el cual, tras unas palabras de saludo a las autoridades de la provincia y a las jerarquías de la Organización Sindical y a todos los reunidos, hizo una exposición de los comienzos de los trabajos en pro de la Organización Nacional de Inválidos hasta el momento actual.

Resaltó la importancia de la ayuda prestada por la Organización Sindical, gracias a la cual ha sido posible el resurgir de las inquietudes sociales de los inválidos encaminadas a incorporarse a tareas laborales y culturales para no ser una carga a la familia, a la sociedad y al Estado.

Dió a conocer los proyectos que en la actualidad van a ser presentados a los organismos oficiales del Estado, así como las gestiones que se realizan de acuerdo con las Obras Sociales, entre los que destacan, por su importancia, la creación de

un moderno Instituto Nacional de Reeducación, la Escuela de Formación Profesional y la creación de Talleres-Escuelas Sindicales de Artesanos Inválidos y la presentación a las Cortes de un proyecto de ley de colocación de inválidos.

Exhortó a los reunidos a trabajar sin descanso en su labor de censo y organización, creando la unidad precisa para llevar a cabo esta hermosa obra Nacional, y a recabar de las autoridades provinciales aquella protección que permita la puesta en marcha en nuestra provincia de realidades prácticas en orden a estas aspiraciones.

Hizo un llamamiento a todos los inválidos de la capital y provincia, para que sin discriminación social ni motivo de la invalidez, acudan a inscribirse en el Censo Nacional, puesto que la misma viene a resolver importantes problemas, que tiene planteados este gran sector de españoles.

No venimos aquí con espíritu de beneficencia—dijo—sino con espíritu de justicia social y como trabajadores en potencia o de capacidad disminuida, y por ello, como dijo don José Solís Ruiz en la clausura del I Congreso Nacional, la sociedad y el Estado nos ayudarán.

Por último, y después de intervenir algunos inválidos, que expusieron diversas iniciativas, se acordó enviar un telegrama de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado, al ministro secretario general del Movimiento y al delegado nacional de Sindicatos y a la Comisión Nacional de Inválidos.

Los asistentes demostraron su entusiasmo por el resultado de la reunión.

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación Católica del Magisterio. El próximo domingo, a las once y media, tendrá lugar en las Madres Jesuitas el retiro del mes. A continuación círculo de estudios. Se ruega puntual asistencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,00

TRABAJO
GUARDA, urge; inútil sin informes. Juan Bravo, 2, principal centro.

GANE dinero horas libres. Presto, a señor Fort, Hotel Victoria, de 3 a 4 sábado.

SE NECESITA encargado socio para tienda-taller bicicletas, en la provincia, con práctica comercial, preferible soltero. Se dan y exigen referencias. Dirigirse por escrito a Publicidad Ultralás. San Juan, 17, Segovia.

VARIOS
ARAÑAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

VENTAS
CAFETERA Autgas, dos cafés. Colonia Pascual Marín (bar «Chafa»).

¡ATENCIÓN! Gran surtido en higos, castañas enterradas, peras, manzanas todas clases, orégano, pimentón embudidos, aceitunas gordal, manzanilla, barranqueñas, frutas en general. Almacén «El Serranillo», San Francisco, 13. Teléfono 2511.

PULPA de remolacha buena. Santo Domingo, 20. Señor Castaño.

VENDO piso barrio Argüelles, Madrid. Llamar teléfono 25-60.

CONEJAS para criar, venden San Millán, 4, huerta.

VENDO 2.500 kilos remolacha forrajera. Serviliano Monjas, Anaya.

GRAN ocasión. Se venden en Valladolid edificios y terrenos propios para cualquier clase de industria o negocio, con 1.700 m²; emplazamiento céntrico y de gran porvenir. Informe teléfono 6871. Valladolid.

NEUMATICOS: Las mejores condiciones. Accesorios La Unión, teléfono 2611.

OCASION: se vende bicicleta Super Cil completa, nueva. Razón, bar Juan Bravo, plaza Franco.

WERTHEIM, la máquina de coser de calidad. Martín, Azoguejo, 7 (edificio Columba).

DESDE cien pesetas mensuales, magníficos receptores. Compre directamente en fábrica, Cíclope Radio, Puente Valdevilla, 29. (Un paseo que le dará dinero).

COMPRAS
LABRADORES: Compró cebada, avena, paja. Se necesitan agentes de compras en algunos pueblos. Viuda José Fernández. Avenida Fernández Ladreda, 6, segundo. Teléfono 2697.

NAVE o edificio, con terreno junto de 500 ó 600 metros cuadrados, alquiler o compra. Juan Bravo, 2, Carmen Pérez.

GANADOS
CERDOS destete venden, clase York. Terminillo, 21. Juan Clemente.

SUIZA cumplida primero, vengo. Aniceto Miguel. Santo Domingo de Prón.

CERDA grande, con tonstones, se vende. Merendero Villa Rosa.

VACA recién parida del tercero, vende Domingo Llorente, en Cabanillas.

VENDO cerda preñada dos meses. Razón: Mayo, Santa Agueda, 20 (San Lorenzo).

VENDO dos vacas abocadas primero y segundo. Román Bravo, Garcillán.

CERDOS blancos para matanzas, vende Claudio Lázaro, Yanguas.

SUIZA recién parida segundo, vende Santiago Rodríguez, Torrecaballeros.

SUIZA cumplida del primero, vende Eusebio Gómez, Torrecaballeros.

CERDOS blancos destete, venden San Quirce, 1, 1.º.

EL TRIO ROMAN SCHIMMER ACTUARA EN EL PROXIMO CONCIERTO DE LA FILARMONICA

Que se celebrará el martes, día 17

Tenemos ya cercano el concierto de la Sociedad Filarmónica de Segovia correspondiente al presente mes de Diciembre.

Como de costumbre, nuestra Sociedad ha procurado ofrecer ahora a sus socios y aficionados en general, las primicias de un concierto extraordinario, que estará a cargo de un trío musical, logrando así una vez más ese firme propósito que tiene la Junta directiva de la Filarmónica de perfeccionar sus programas a base de intérpretes que no sean de la misma especialidad en dos conciertos seguidos.

Por ello, si en el de Noviembre tuvimos ocasión de admirar de nuevo el arte excelente del pianista José Cubiles, ahora es un trío alemán el que nos deleitará con su clase magnífica, ya puesta de relieve a lo largo de numerosos conciertos dados en Alemania, Suiza, Austria y los Países Bajos.

Se trata del Trío Román Schimmer, que viene ahora por vez primera a España, precedido de esos grandes éxitos a que aludimos líneas más arriba, y de los que no dudamos porque las noticias que a nosotros han llegado de este trío aseguran que se trata de una agrupación maravillosamente conjunta, con una técnica depuradísima e integrada, además, por tres extraordinarios concertistas.

Sus componentes son Román Schimmer, violinista, que perteneció al famoso Trío Stuttgart y que actualmente es profesor de la Alta Escuela de Música de Stuttgart y director del trío que lleva su nombre; el violinista es Heinz Decker, solista de la orquesta de Radio Stuttgart, y el pianista es Charles Dobler, profesor de la Academia de Música de Bâle.

Este conjunto dividirá su programa en tres partes. En la primera de ellas interpretará el «Trío núm. 1 en sol mayor 2 en si bemol», de Mozart; en la segunda, el Trío op. 11 en si bémol mayor, de Beethoven, y en la 15ª, de Smetana.

El concierto se celebrará el próximo martes, día 17, en el cine Las Sierritas, y a las ocho menos cuarto de la noche.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, tres defunciones y un matrimonio. Han sido hechas las inscripciones siguientes:

Nacimientos: Juan Antonio Serrano López, hijo de Juan Antonio y de Angela Mercedes.

Defunciones: Demetrio Sáez Herro, de 80 años; Juan Moreno Sanz, de 58, y Casimiro López López, de 87.

Matrimonios: Ricardo Garcillán Bernards, con María Angeles Maroto Mercado.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 672,9 m/m. Dirección del viento: N. Fuerza del viento: 6 kilómetros. Temperatura máxima: 6º.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 679,3 m/m. Dirección del viento: S. Fuerza del viento: 5 kilómetros. Temperatura mínima: 0,4º.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: José Zorrilla, 45. Tel. 1442. Plaza del Corpus, 9. Tel. 1363.

CONSTRUCTORA SEGOVIANA, S. A.

A los efectos del artículo 153 de la Ley de Sociedades Anónimas, se hace constar que en la Junta general extraordinaria celebrada por esta Sociedad, el 20 del pasado Noviembre, se acordó su disolución.

Segovia, 1 de Diciembre de 1957. El presidente del Consejo de Administración, Abilio Arroyo.

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5. Informes y presupuestos gratis.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
Sábado: 7,30 y 11.—Sublime estreno en agfacolor y tolerado «SSISI EMPERATRIZ»
Con la encantadora Romy Schneider y Carlos Bohm. Sus personajes favoritos continúan la más romántica de las historias. Complemento en CinemaScopE y color: «Alas sobre el hielo»

Cine Las Sirenas
Mañana: A las 7,30 y 11 noche. Conmovedor éxito. Apto menores «EL MAESTRO»
Aldo Fabrizi-Mary Lamar. Dibujo en technicolor: «El rey del Bugui»

Cine VICTORIA
Mañana: A las 7,30 y 11 noche. Brillante éxito. Tolerado «EL FABULOSO ANDERSEN»
Technicolor, por Danny Kaye. Dibujo en technicolor: «Pajarraco millonario»

Lavan más ¡muchísimo más! y con mejor rendimiento. LAVADORAS IBERLAND. Venta: RUFINER

Creación de la Secretaría Técnica de la Secretaría General del Movimiento

Para desempeñarla ha sido designado don Luis Gómez de Aranda

Madrid 13.—El Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento ha firmado el siguiente decreto:

La Secretaría General del Movimiento, en su misión de encauzar la acción de todos los españoles en favor de los sustanciales objetivos que aquél encarna, tiene que asumir múltiples cometidos de orden político que en muchas ocasiones llevan implícitas cuestiones técnicas.

Esto determina la oportunidad de la creación de un órgano encargado de canalizar el adecuado tratamiento de tales cuestiones y que asegure la necesaria coordinación, tanto en las diversas funciones de la Secretaría General del Movimiento como respecto a las representaciones de ésta en las distintas entidades oficiales o privadas, en las que por razón de su propio cometido ha de estar presente. El decreto de 20 de Julio del año en curso, por el que se estructuraban los servicios del Movimiento, dispuso la existencia de un Gabinete de Coordinación que no obtuvo el necesario desarrollo, porque con la publicación posterior de la ley de 26 de Julio, resultó más aconsejable crear una Secretaría Técnica, con el rango y las funciones típicas de estos organismos e incluso con igual denominación.

En su virtud dispongo:

Artículo 1.º Se crea la Secretaría Técnica de la Secretaría General del Movimiento, cuyo titular será designado por decreto del Jefe Nacional del Movimiento, a propuesta del ministro secretario. Tendrá la categoría de delegado nacional.

Art. 2.º La Secretaría Técnica será el órgano de estudio y documentación, asistencia técnica, coordinación y elaboración de los planes de actuación de la Secretaría General del Movimiento. Se autoriza al ministro secretario general a dictar las órdenes necesarias para la organización y funcionamiento de la Secretaría Técnica.

Art. 3.º Queda suprimido el Gabinete de Coordinación, previsto en el artículo 4.º del decreto de 20 de Julio último y derogadas cuantas disposiciones se opongan o contradigan a lo que en el presente se establece.

Dado en El Pardo a 11 de Diciembre de 1957.—Francisco Franco.—El ministro secretario general del Movimiento, José Solís Ruiz.

Nombramientos

El Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento ha firmado, con fecha 11 de Diciembre, los siguientes nombramientos:

Delegado nacional de Asociaciones, don Manuel de Fraga Iribarne.

Jefe de la Secretaría Técnica de la Secretaría General del Movimiento, don Luis Gómez de Aranda.

Vicesecretario nacional de Ordenación Económica de la Organización Sindical, don Mariano Rojas Morales.

Subdirector del Instituto de Estudios Políticos, don Carlos Ollero Gómez.

Asimismo ha firmado los ceses de don Manuel de Fraga Iribarne en el cargo de subdirector del Instituto de Estudios Políticos, y de don Mariano Cáncer Gómez, en el de vicesecretario nacional de Ordenación Económica de la Organización Sindical.

Revista de Prensa

“ARRIBA”: Los gastos para educación

“YA”: Los transportes y el urbanismo

“ABC”: El problema de la agricultura

El diario «Arriba» escribe que «ahora, con motivo de las sesiones del IX Pleno del Consejo Económico Sindical, se ha suscitado reiteradamente el tema de la alta rentabilidad de las investigaciones en materia de enseñanza» y añade que «en todo el mundo se observa una creciente atención presupuestaria en lo que respecta al

«Todos los pueblos—dice más adelante el periódico—se multiplican en el esfuerzo de elevar el nivel medio y cultural de sus gentes y ampliar hasta el máximo las oportunidades para un acceso masivo a las enseñanzas medias y superiores de carácter técnico o científico, al tiempo que se reforma al sistema de conferir a todos ellos a una base de humanística, capaz de eludir los graves riesgos que un tecnicismo exclusivo encierra para el hombre y para la armonía social.»

«En materia de protección escolar, España posee un magnífico arranque doctrinal. Los puntos programáticos del Movimiento establecen el claro y rotundo principio político del derecho del hombre a la enseñanza.»

«Agrega que «actualmente podemos ofrecer realidades espléndidas como son el rápido crecimiento de las investigaciones que para favorecer el acceso a la enseñanza de los carentes de medios económicos realizan los sindicatos, el S. E. U., el Frente de Juventudes, la Sección Femenina y la Administración.»

La legislación en la materia ofrece también en España rasgos originales y plenos de efectividad y ambición.

«Sin embargo—termina el editorial de «Arriba»—son ser muy importantes las partidas dedicadas a la protección escolar, observaremos que su estimación real en porcentajes nos sitúa todavía en unas bases de partidas visiblemente insuficientes, que piden con urgencia notables ampliaciones.»

«YA»

También el editorial de «YA», refiriéndose a las sesiones del Consejo Económico Sindical, comenta el tema relativo a los transportes y al urbanismo, subrayando que «la ponencia que estudia la cuestión de los transportes, con una perspectiva de quince años, afirma que no hacen falta en España ni más carreteras, ni más ferrocarriles, sino acondicionar debidamente la actual red nacional e ir a una coordinación de los transportes, señalando que «la dificultad en España no está en la falta de líneas, sino de rutas, sino en que esas líneas y esas rutas deberían ser capaces de una circulación triple de la que pueden soportar en las condiciones actuales.»

El periódico da la razón a los autores de la ponencia en este aspecto y afirma que es la aviación la que está resolviendo el problema, por lo que respecta a los viajeros.

Después escribe que «íntimamente relacionado con el del transporte, se halla el problema urbanístico que, según la ponencia que se estudia, lleva un retraso de diez años en relación con la construcción de viviendas». Madrid, en alto grado, y también Barcelona y otras ciudades, nos brindan ejemplos del fenómeno de la vivienda moderna plantada en terreno sin urbanizar y de penosa comunicación, y subraya que «ha de esforzarse por lograr un ritmo de soluciones paralelo al de la vivienda. Una ciudad con mala urbanización y deficiente transporte puede encontrarse con cuestiones muy graves y muy difíciles de resolver.»

«ABC»

«ABC», por su parte, examina el discurso pronunciado por el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, en el IX Consejo Económico Sindical Nacional y escribe que «España tiene treinta millones de habitantes, crece a razón de unos doscientos cincuenta mil habitantes anuales, y a principios del siglo próximo tendrá cuarenta millones. Este es el planteamiento del primer punto del problema.»

El otro término es la calidad del suelo y la eficacia de los métodos agrícolas.

Dice que «el suelo es mediocre» y la sequía—España es seca, y consta en documentos antiquísimos esta cualidad negativa suya—agrava el estado donde el agricultor ha de luchar por su vida... y por la vida de la nación. Además, el campo ha de exportar bienes suficientes de producción para inclinar favorablemente nuestra precaria lista de exportaciones, basada en mucha proporción en los frutos campesinos.

De modo—afirma el editorialista—que la agricultura es y debe ser «la niña bonita» del Estado.

«El señor Cánovas ha dicho cuál ha de ser el objetivo inmediato de la agricultura española: «aumento de la productividad», y ello echa sobre las espaldas de nuestro campo una nueva responsabilidad que no es otra que producir más y mejor.»

Resume después el periódico la acción del Estado con la construcción de embalses, canales, acequias y demás medios para llevar agua a la tierra seca; electrificación; establecimiento de nuevos pueblos por el Instituto Nacional de Colonización; repoblación foresta para evitar la erosión; defensa de las avenidas y demás accidentes de los cursos de agua; Universidades Laborales para aleccionar a los técnicos menores; Institutos laborales, Escuelas de Capacitación de

Notas de la Región

León: Desviación del ferrocarril de Galicia a Asturias

Valladolid: Fuegos artificiales el primero de año

Palencia: Envenenó las ovejas con polvos insecticidas

BURGOS

Ha ingresado como académico de número en la Institución Fernán González, el director del Museo Arqueológico Provincial, don Basilio Osaba. Su discurso versó sobre el tema «Simbolismo en la ornamentación de las estelas hispano-romanas en el Museo Arqueológico». Le contestó, en nombre de la Institución, el académico don José Luis Monteverde, quien después de dar la bienvenida y exponer los méritos del nuevo académico, hizo unas atinadas apostillas al discurso del señor Osaba. El acto resultó brillantísimo.

PALENCIA

Ante la Guardia Civil, el vecino de Herrera de Valdecañas, Aniceto Romero, ha denunciado al pastor Luis Frias como supuesto autor del envenenamiento de ovejas, propiedad del primero. Según el denunciante, el día de la Inmaculada, su criado, Valeriano de la Cámara, encontró en su corral seis ovejas muertas y cinco gravemente enfermas. El veterinario de la localidad certificó que el ganado había muerto por ingerir polvos insecticidas. El dueño de los animales notó la falta de un bote de insecticida y halló restos de los polvos en uno de los comederos, y como en el mismo corral había ovejas de tres ganaderos y sólo fueron afectadas las del denunciante, éste sospechó de Luis Frias, con quien tenía algunas diferencias, surgidas, al parecer, sobre los pastos, y que anteriormente le había amenazado con tomar represalias contra su ganado. El supuesto autor del envenenamiento ha sido detenido.

LEON

En la mina de Antracitas Fabero se ha registrado un accidente, a consecuencia del cual resultó muerto el obrero Benito Canedas Senras, de treinta años, natural de la provincia de Lugo y vecino de Fabero, y herido de poca importancia el picador Gervasio Ramón Fernández, de 21 años. El accidente ocurrió al caerse un costero que alcanzó de lleno al primero.

—Se realizan estudios para desviar la vía férrea que une a Galicia y Asturias y que pasa por esta ciudad, con el fin de descongestionar el tráfico, más intenso cada día. De este modo los transportes de mineral de hierro procedentes de los cotos Wagner y Vivaldi que se envían a Avilés para ser transformados, continuarán hacia Asturias sin necesidad de entrar por la estación de la Renfe. El enclave de las dos líneas se formará a un kilómetro de la ciudad, en las inmediaciones de Trabajo del Camino.

AVILA

En «El Torreón», organizado por la esposa del gobernador civil, se ha celebrado un té benéfico a favor de la Cruz Roja local. Se recaudaron más de 5.500 pesetas.

VALLADOLID

Se ha constituido una sociedad de belenistas, bajo los auspicios del Frente de Juventudes. Sus fines, como puede comprenderse, son los de estimular y fomentar el montaje e instalación de belenes en estas fiestas navideñas que se acercan, adjudicándose valiosos premios a los mejores.

—Vicente Escudero, el genial bailarín vallisoletano, va a presentarse ahora en una nueva modalidad como «cantaor» flamenco, en el curso de una fiesta que a beneficio de la Campaña de Navidad se celebrará el próximo domingo.

—Ayer, poco después de las cinco y media de la tarde, los vecinos y transeúntes de esa hora por la calle de Gamazo y Colmenares se vieron sorprendidos por una explosión, que alarmó en un principio, hasta el punto de que varias personas llegaron a tirarse al suelo, creyendo acaso que caía uno de los satélites artificiales que andan por el espacio. Pero pronto se aclaró la cosa: había sido el estallido de un compresor, en un garaje próximo.

—En la sesión celebrada por la Comisión municipal permanente se tomaron, entre otros, los acuerdos de adquirir 771 árboles y varios equipos para la iluminación fluorescente. También se acordó autorizar a la Comisión de festejos el disparo de fuegos artificiales el primero de año.



TRAVESURA



—Pero, ¿eres tonto, niño? Ya me has saltado un ojo.

REIR

El actor cómico Renato Rascel se tropezó en una reunión con cierto individuo que se las daba de ingenioso, quien le dijo:

—¡Ah! Usted es ése de quien tanto se ríe la gente.

—Sí, señor—replicó el cómico—; pero de mí no se ríe la gente más que cuando yo quiero.

ADIVINANZA

Número 1.047: Mi primera es un signo de música; mi segunda el nombre de una letra consonante, y mi todo es una orden a los boticarios.

(Solución al núm. 1.046: Re-camado.)

CRUCIGRAMA 1.661. Por Mirospa

| | | | | | | | |
|----|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1 | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | |
| 10 | | | | | | | |
| 11 | | | | | | | |

HORIZONTALES: 1. Mujer que estudia la historia, literatura y vida de la China.—2. Terminar.—3. Pasé la lengua.—4. Desinencia verbal. Río europeo.—5. Forma del pronombre. Crustáceo marino, parecido a la centolla.—6. (Al revés) Bordado de realce.—7. (Al revés) Valle pirenaico. Interjección.—8. Cerveza inglesa. Percibí.—9. Variante de un nombre de mujer.—10. Veneraré.—11. Natural de una antigua ciudad de la Palestina.

VERTICALES: 1. Dicese de los vocablos o palabras de igual o parecido significado (pl.)—2. Cifra romana. Villa de la provincia de Barcelona. Negación.—3. (Al revés) Dicese del hilo cuyas hebras están poco torcidas.—4. (Al revés) Apagaré el brillo de los metales.—5. Atravesar. Cofre de cuero para viajar.—6. Río de Venezuela. (Al revés) Marcharé.—7. Símbolo químico. Cuidado vigilante. Conjuración latina.—8. Sacaré.—9. Solución al crucigrama número 1.660

HORIZONTALES: 1. Anofeles.—2. aranamí.—3. aríV.—4. As. Ama.—5. Noé. Ador.—6. artalodí.—7. Mara. saT.—8. ILL. SA.—9. rbea.—10. Albania.—11. siameseR.

VERTICALES: 1. Panameñas.—2. Na. sorA. LI.—3. Ora. etirbA.—4. Fara. Aaibas.—5. énimAL. Lene.—6. Lavados. aiM.—7. eM. Odas. aE.—8. Si-baritas.

consejos para bien dormir

Duerma seis horas como mínimo y ocho como máximo. Y para descansar más...

...Ponga en su lecho un COLCHON ELASTICO

FLEX es de lo bueno, lo mejor

UNICO COLCHON ESPAÑOL DE MUELLES ENTRELAZADOS SIN NUDOS.

Aguatados interiores de algodón y lana. Tapizados en damasco primerísima calidad.

Escuche cada sábado, a las diez y media, en «Cadena 100» nuestro programa «DE LO BUENO, LO MEJOR».

EN LOS BUENOS COMERCIOS DEL RAMO

DESCANSO PERFECTO

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088
- SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Avenida Padre Claret, 12
Teléfonos: 2222, Clínicas, 1781-2610
- CARLOS DE LA FUENTE
Médico Puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71
- JULIO HERRERO GARCIA
Médico Estomatólogo
Enfermedades de boca y dientes
Rayos X. Clínica dental:
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º.
Consulta diaria (excepto los martes)
- CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios
Dermatólogo del Estado por oposición
Piel, Sangre y Sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465
- Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general. Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Segovia
Infanta Isabel, 12. Teléfono 18-25
- No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

AYUNTAMIENTO Y COMUNIDAD DE VILLA Y TIERRA DE ISCAR

SUBASTAS DE MIERAS

En los días, horas y tasaciones que se expresan, tendrán lugar las siguientes subastas:

Del monte Pinar del Concejo, de los propios del Ayuntamiento, el día 13 de Enero, a las once horas. Tasación: 121.030 pesetas.

Del monte Aldeanueva, de la Comunidad, el día 4 de Enero, a las diez horas. Tasación: 283.935 pesetas.

Del monte Santibáñez, el día 9 de Enero, a las once horas. Tasación: 417.128 pesetas.

Del monte Villanueva, el 11 de Enero, a las doce horas. Tasación: 556.886 pesetas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento y de la Comunidad.

La admisión de plicas terminará a las dieciocho horas del día anterior hábil al señalado para cada subasta.

La fianza provisional asciende al importe del 3 por 100 del tipo de tasación.

Isicar, a 9 de Diciembre de 1957.—El alcalde, **Marceliano Ballesteros**.

Aquí todos los DEPORTES

ESPAÑA venció a Francia por 6-2 en hockey sobre patines

Es la primera victoria española en la Copa Latina

Colonia, 12.—Más de mil aficionados presenciaron la victoria del equipo español sobre el francés.

Los españoles, que figuran como favoritos para ganar el torneo, sacaron a relucir la «furia española» en el segundo tiempo, después que los franceses se adelantaron en el marcador inesperadamente, tras finalizar el primer tiempo con empate.

Durante la primera parte el juego fue bastante nivelado, aunque España se adelantó en el marcador a los 7,12 minutos, mediante un tiro de Orpinell.

Francia consiguió el empate a los 16,15 minutos, al lanzar Edmond Brouchet un penalty.

En el segundo tiempo, el mismo Brouchet puso el marcador 2-1 favorable a Francia, a los 46 segundos.

Este gol encorajinó al equipo español, que tuvo una magnífica reacción. A los 3,25 minutos Puigbó consiguió el segundo tanto, que significaba el empate. El mismo jugador dió ventaja a España con un tercer tanto a los 5,04 minutos.

El cuarto gol del equipo español llegó apenas puesta otra vez la pelota en juego, a los 5,25 minutos, en un tiro de Boronat.

Continuó después el dominio de los españoles, y Puigbó marcó otros dos goles a los 11,50 y 17,30 minutos.

En el equipo español destacó la gran actuación de Puigbó, que llevó el juego con mucha velocidad. Por el bando francés el mejor fue Brouchet.

El encuentro fue dirigido por monsieur Cherix, de Suiza, y los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

España: Zabala, Orpinell, Puigbó, Boronat y Parella.

Francia: Lucien Gonzalo, Dulhoste, Chieze, Brouchet y Fiton.

Italia, 1; Portugal, 1

Portugal e Italia han empatado a un gol en el segundo partido del torneo.

La primera parte finalizó con empate a cero.

FUTBOL

Valencia, 2; Gijón, 2

Valencia, 12.—En Mestalla se jugó esta tarde el partido de Liga correspondiente a la quinta jornada, y que no pudo jugarse por estar el campo de Mestalla inundado, entre el Valen-

cia y el Gijón. Terminó con empate a dos.

El primer tiempo fué de amplio dominio del Valencia. El equipo asturiano realizó una defensa elástica y flexible. A los 33 minutos, el Valencia consiguió su primer gol por mediación de Walter.

En el segundo tiempo, de salida, Sánchez burló a Quincoces y Mestres, y desde cerca chutó y logró el empate. Un minuto más tarde, el Gijón se adelantaba en el marcador al conseguir Sánchez el segundo tanto, rematando un córner. A los 22 minutos, una falta contra el Gijón en el área, por jugada peligrosa de Altisent, la sacó Ricardo, que pasó a Seguí y éste disparó a la red, consiguiendo el empate.

Fuertes sanciones al Moralo

Madrid, 13.—Fuertes castigos ha impuesto esta semana el Comité de Competición de la Federación Castellana.

Suspensiones: Por ocho partidos, a Jacinto Cruz Sopena, del Moralo, con multa, por agresión a contrario; por tres partidos, con multa, a José Mediavilla Alvarez, del Femsu, por insultos al árbitro; por un partido y multa, a Eusebio Heras Cuenca, del Manufacturas Metálicas, por juego peligroso; por seis meses, al presidente del club Moralo, por amenazas al árbitro; por seis meses y multa, a Félix Merino Rueda, delegado de campo del club Femsu, por incumplimiento de sus deberes.

Multas: De 600 pesetas, al club Moralo, por amenazas de su presidente al árbitro; de 500 pesetas, al club Femsu, por conducta incorrecta del público; de otras 100 pesetas, al club Moralo, por conducta incorrecta del público; de 100 pesetas, al Parque Móvil, por la misma causa.

CICLISMO

Montecarlo, 12.—«La Ruta de Francia», prueba reservada a los «amateurs» e independientes, se correrá en 1958 sobre el itinerario Saint Etienne-Mónaco y comprenderá siete etapas.

Polonia, Alemania del Este, Italia, Suiza, Bélgica, España y Mónaco estarán representadas con un equipo cada una, y siete equipos regionales representarán a Francia, Normandía, Bretaña, Suroeste, Dauphine, París y Costa Azul.

Tres muertos y dos heridos en el choque de un turismo con un camión

Los dos vehículos quedaron destrozados

Badajoz, 12.—En la carretera general de Madrid a Sevilla, un coche que salió de Villafranca de los Barros para internarse en la carretera general, se encontró con un camión procedente de Madrid.

En el choque los dos vehículos quedaron destrozados y perdieron la vida don Santiago Díaz Ramos, don Luis Suárez David y don Andrés Cortés González. También resultó herido de alguna consideración un sargento de la Guardia Civil que viajaba en el turismo, y con algunos rasguños el conductor del camión, José García Bermúdez. Los demás ocupantes del camión sólo sufrieron ligeras contusiones.

Muere en accidente de trabajo

Barcelona, 12.—En unas obras de San Adrián de Besós, y por accidente de trabajo, resultó muerto el obrero Antonio González Díaz, de cuarenta y tres años de edad.

Ha sido hospitalizado por intoxicación grave, producida por las emanaciones de un brasero, Antonio Domingo Barolet, de 31 años, con domicilio en las barracas de Casa An-

túnez, cerca del cementerio del Sudoeste.

Se llevan 7.000 pesetas y efectos valorados en otras 17.000 de un establecimiento en Barcelona

Barcelona, 12.—La pasada noche penetraron los ladrones en un establecimiento de marroquinería de la rambla de Cataluña, 31, y se llevaron 7.000 pesetas y efectos por valor de 17.000 pesetas, según denuncia presentada por don José González Galvany.

Asimismo se presentó otra denuncia, según la cual de un establecimiento de papelería de la calle Vigay, número 11, propiedad de José Cabot Domínguez, robaron lápices por valor de 7.200 pesetas.

Ladrón de bicicletas detenido

Miranda de Ebro (Burgos), 12.—Un ladrón de bicicletas ha sido detenido por la Guardia Civil. Se trata de Agustín Martínez Martínez, soltero, que trabajaba como panadero en una tahona de las afueras del término, y que en los últimos días se apoderó de tres bicicletas. Ha sido puesto a disposición de las autoridades.

Un trabajo de archivo para 200 años

Nottingham (Inglaterra), 12.—El archivero de Nottinghamshire, Peter Kennedy, y dos ayudantes han comenzado hoy algo que saben de antemano no podrán concluir personalmente. Los tres hombres calculan que se invertirán por lo menos doscientos años en clasificar y archivar unas cuatro toneladas de documentos relativos a la historia de la Abadía de Rufford.

El I Congreso Católico Internacional de Televisión

París, 12.—La Asociación católica internacional para la radio y televisión «Unda», anuncia que el I Congreso Católico Internacional sobre televisión se celebrará en Montecarlo del 2 al 9 de Febrero del próximo año.—Cifra.

España no rechaza el negociar sobre el estatuto de IFNI

(Viene de la página 6)

norteamericana «Time Magazine», en su último número, publica la siguiente información sobre Ifni:

«La guerra de Ifni no es asunto nuestro», declaró Si Abderramane Zyatt, el joven ex linotipista que gobierna la zona inarrouq en Goulime, frontera del pequeño enclave costero, «un levantamiento espontáneo de los habitantes contra la opresión española.»

«El gobernador no volvió su cabeza para mirar a las calles de Goulime barridas por la lluvia, agorrotadas de miembros de las fuerzas irregulares del «Ejército de liberación» que desencadenaron el ataque contra el enclave de Ifni hace tres semanas, vestidos de kaki y tocados con negros turbantes; «jeeps» y camiones circulaban velozmente hacia la frontera de Ifni cargados de alimentos y pertrechos para los atacantes. Por una curiosa coincidencia, el gobernador fué, durante largo tiempo, colaborador del Ejército marroquí de liberación, cuyos miembros más fanáticos, una vez ganada la lucha contra Francia al obtener la independencia, se desplazaron el pasado año hacia el sur, hasta los límites fronterizos de las regiones aún controladas por España.»

El alcalde de Goulime, el gobernador de la vecina Tiznit y otros muchos funcionarios marroquíes de las zonas alrededor de Ifni son antiguos dirigentes del «Ejército de liberación». Colgado de la pared del despacho del gobernador había un mapa de «un Marruecos más grande», mostrando no sólo Ifni, sino también todo el Africa occidental española y la Mauritania francesa como partes del reino del Rey Mohammed V.»

ELOGIOS DE ESPAÑA EN EL BRASIL

Río de Janeiro, 13 (madrugada). En un editorial dedicado a comentar la agresión contra el territorio español de Ifni, el diario «O Jornal» afirma que «el Gobierno español no podía tomar otra actitud que defender sus derechos» y elogia la actitud de España al procurar limitar en lo posible las consecuencias de la agresión. Pone asimismo de relieve el importante diario la insistencia con que España ha pedido al Gobierno de Marruecos que establezca un control efectivo en la zona Sur y la buena fe demostrada, tomando la iniciativa diplomática para que el caso fuera sometido al Tribunal Internacional. Termina diciendo que el origen del problema planteado se debe a que el Gobierno de Rabat no ejerce un control eficaz en la referida zona Sur, lo que le impide aceptar compromisos basados en medidas a tomar en aquella zona, por lo que el Gobierno español se ve obligado a actuar con sus propios recursos para asegurar sus derechos.—Efe.

GRATITUD DEL MINISTERIO DEL EJERCITO POR LA INICIATIVA DE LA PRENSA Y RADIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S.

Madrid, 12.—El ministerio del Ejército se complace en hacer pública su gratitud ante el testimonio de colaboración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., por la iniciativa de su Prensa y Radio de convocar al país para que asis-

ta con su generosidad a las heroicas tropas del Ejército español que en Ifni vienen defendiendo, con ejemplar espíritu, la integridad de nuestro territorio.

Este ministerio ofrece su más incondicional apoyo para el feliz desarrollo de tan noble iniciativa.

En consecuencia, la Secretaría General del Movimiento ha cursado las oportunas instrucciones facultando a sus Jefaturas provinciales para que reciban cuantos donativos deseen hacer llegar los españoles a nuestros heroicos soldados en Ifni, donativos que desea se limiten a aportaciones en especie.

Por su parte, este ministerio ha autorizado a los gobernadores militares para que recojan en los respectivos Gobiernos aportaciones de la misma índole.

De la centralización y coordinación de los servicios de recogida de los donativos se encargará una comisión constituida en el ministerio del Ejército bajo la presidencia del excelentísimo señor subsecretario del departamento.

Se dice que Sukarno ha sido muerto o derrocado por el Ejército

La Haya, 12.—El diario «Haagsche Courant», publica un despacho de su corresponsal en Yakarta, según el cual el presidente indonesio, doctor Sukarno, tiene «licencia por enfermedad» y le ha sido ofrecido refugio por «una nación amiga». Dice el corresponsal que el jefe del Gobierno, Yanda, informó al Parlamento indonesio de la mala salud del presidente y de que por prescripción facultativa había de interrumpir el desempeño de su cargo. El despacho fué recibido por el periódico a las tres y media de la tarde.

Durante todo el día ha corrido por Holanda el rumor de que el presidente Sukarno ha sido muerto o derrocado por el Ejército, y de que Sumatra se ha declarado independiente de Java. El rumor, que no tiene confirmación, está originado por una agencia de información indonesia. Ante de que Sukarno se encuentra agitado por el trabajo y tendrá que descansar, para lo cual se trasladará a un país vecino.—Efe.

El fervor religioso es importante en la lucha contra el comunismo

Chicago, 12.—El embajador de España, José María de Arellza, ha afirmado, en un discurso pronunciado durante una comida ofrecida con motivo del centenario de la Universidad de Loyola de esta ciudad, que el fervor religioso es tan importante como los avances técnicos en la lucha contra el comunismo.

Todo no tiene un significado religioso, parte, la cotidianidad del comunismo, desentendimiento del último absoluto, ello no.

Obsequio a sus amistades

En las próximas fiestas con una caja de botellas surtidas de los Almacenes de vinos y licores de

Viuda de G. de la Orden

Enviamos a provincias. Se sirve a domicilio.

Infanta Isabel, 8. Teléfono 2167

Fallecimiento de la madre del ministro de Agricultura

Valencia, 12.—Falleció ayer en esta ciudad doña Tomasa García Hernández, viuda de Cánovas, madre del ministro de Agricultura, el cual salió en avión, en compañía de su esposa, del subsecretario del departamento y del director general de Colonización, para asistir al sepelio. La finada ha sufrido con ejemplar resignación la enfermedad que ha provocado el fatal desenlace. Contaba 86 años de edad. El entierro se verificará hoy viernes, partiendo de la casa mortuoria, avenida de José Antonio, 68, al cementerio de Requena, donde se celebrarán los funerales de «corpore insepulto».

El próximo lunes habrá un solemne funeral, a las once de la mañana, en la iglesia de la Concepción, de Madrid, por el eterno descanso de la virtuosa dama. Su muerte ha causado general sentimiento, tanto en Madrid como en Valencia, donde la finada era muy apreciada por sus grandes virtudes y espíritu bondadoso.

Entre los muchos telegramas de pésame recibidos en la casa mortuoria, figuran los de Su Excelencia el Jefe del Estado y otro del presidente de las Cortes.

AYUNTAMIENTO DE PORTILLO

En los días y horas del presente mes que se expresarán, se celebrarán, en estas Casas consistoriales, las primeras subastas del aprovechamiento de resinación de los montes de estos propios y Comunidad que se dicen:

| Día | Hora | MONTES | PINOS A | | TASACION |
|------------|-------|------------------------------|---------|--------|------------|
| | | | Vida | Muerte | |
| PROPIOS: | | | | | |
| 28 | 11,30 | Tamarizo y Nuevos | 4.696 | 2.016 | 139.648,00 |
| 30 | 11,30 | Corbejón y Quemados | 17.680 | 2.515 | 354.276,00 |
| 31 | 11,— | Tamarizo Viejo | 598 | 134 | 12.124,00 |
| 31 | 11,30 | Arenas | 22.931 | 24.236 | 856.836,00 |
| COMUNIDAD: | | | | | |
| 28 | 11,— | Marinas Abajo y Arriba | 3.909 | — | 55.836,60 |
| 28 | 12,— | Hoyos | 6.357 | 5.128 | 224.275,90 |
| 30 | 11,— | Llanillos-Parrilla | 14.090 | 5.465 | 400.320,00 |

Las licitaciones se verificarán por medio de pliegos cerrados, siendo preciso consignar el 3 por 100 de la tasación para tomar parte en las subastas, y hallarse en posesión del certificado de industrial resinero de la Segunda Comarca.

El plazo se iniciará con la publicación del primer anuncio y concluirá el último día hábil anterior al de la apertura de pliegos y hora de las doce y treinta.

Los pliegos de condiciones y presupuestos de indemnizaciones se hallan de manifiesto a disposición del público en la Secretaría de este Ayuntamiento, donde podrán ser examinados en los días y horas hábiles de oficina.

Portillo, a 10 de Diciembre de 1957.—El alcalde, A. Sanz.



MOTOCICLETAS

Emmeve

8 veces campeona del mundo

«TRIUNFO ABSOLUTO DURANTE LA TEMPORADA 1957!!

CAMPEONA DE ESPAÑA DE VELOCIDAD (125 c. c.) M. V. CAMPEONA DE ESPAÑA DE REGULARIDAD - M. V.

Lo que demuestra de una manera inconfundible la superioridad de la marca M. V.

Toda la experiencia del deporte al servicio de la producción comercial

Construidas en España por AVELLO, S. A. GIJON

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA SEGOVIA Y PROVINCIA

D. Carlos López Alba Y H.

Santa Eulalia, 9.

Segovia.



BÉNÉDICTINE

UN REGALO DE BUEN GUSTO

Cine y Teatro

TERTULIA: F. de Cossío y Eugenia Serrano enjuician a Buero Vallejo.-Influencias de Ibsen y Pirandello.-"Las vacaciones de Mr. Hulot".-Comentarios "en voz baja"

Nos ha llegado un comentario interesante para TERTULIA. Comentario, mejor diríamos, observación. Agustín Linares interviene y dice que, a propósito de la última obra estrenada por Buero Vallejo, "Las cartas boca abajo", "don Francisco de Cossío escribió de ella en "A B C" del 29 de Noviembre, que es "la más lograda de su autor", y bien la atribuye "raíz pirandelliana en su planteamiento y desarrollo".

—Continúa nuestro amigo aludiendo a otro artículo de Eugenia Serrano, aparecido en "Pueblo" del 28 de Noviembre, donde se refiere a una comedia que no cita—pero que claramente es "El misterio de la Buero"—y a la que llama bastante mal. Y señala, además, que hay un antecedente clarísimo en "Juan Gabriel Borkman", de Ibsen. —Nosotros no tenemos que defender

a Buero Vallejo, entre otras cosas, porque nuestro amigo no lo ataca, sino que se limita a exponer estas dos versiones, interesantes, ya que pueden llevar al aficionado la duda de si el dramaturgo tiene influencias de un autor o de otro. Por ello, sólo continuaremos "charlando" sobre el asunto, procurando aportar alguna luz.

—El señor Cossío dice en su artículo algo más de lo indicado por Agustín Linares. Agrega que la comedia en cuestión "tiene una raíz pirandelliana en su planteamiento y desarrollo, y no por la técnica del autor italiano, sino por el problema que se propone en ella". Lo que nosotros no sabemos es si Eugenia Serrano se refiere también al problema o a la técnica. Es posible que sea a ésta, en cuyo caso los dos juicios son totalmente admisibles. Y veamos por qué:

—Antonio Buero Vallejo declaró hace algunos años en "A B C" que en su obra influyeron Dostoievsky, Ibsen, Unamuno y Ortega. Aquí tenemos, por lo tanto, la posibilidad de que "Las cartas boca abajo" tengan una técnica parecida a la obra de Ibsen mencionada por Eugenia Serrano, o a otra cualquiera del gran dramaturgo.

—Por otra parte, es posible que dada la trascendencia y actualidad del teatro de Pirandello, el problema que plantea Buero Vallejo tenga reminiscencias de los que plantea el autor italiano. En cuyo caso los dos articulistas llevan su punto de razón.

—Pero, después de esto, Agustín Linares lanza una llamada de atención. Pregunta a los amigos de TERTULIA si no ha de preocuparnos el "que se encuentren tantas influencias, o que se inspire tan directamente en otros autores (aun contando con que no hay nada nuevo bajo el sol) el escritor teatral que más estamos encumbrando actualmente".

—Con la sinceridad que queremos presida esta TERTULIA, diremos que a nosotros no nos preocupa. Es lógico que haya alguna influencia. Es más, creemos que todo escritor—si exceptuamos alguno como Kafka, Beckett, etc., que parece han venido al mundo con la misión de romper todos los moldes—precisamente por ser hijo de su tiempo y estar inmerso en un determinado clima cultural, recibe continuas influencias de las que su obra es siempre un trasunto y un resultado, no obstante todo ello a su originalidad y a su calidad.

—Y tengamos en cuenta que, por lo que respecta a Buero, algunos críticos madrileños le han reconocido, después de este estreno, "calidad de admirable y honrado dramaturgo" (Marquerite), y "arte y autenticidad" (Torrente Ballester).

Los rumores han llegado a nuestra TERTULIA, aunque nadie en concreto se decidiera a expresar en ella claramente su opinión sobre determinada película que no hace mucho se proyectó en la capital. Ninguno de los discentos alzó la voz, y se han limitado a manifestarnos particularmente sus opiniones, contrarias a lo que dijimos de "Las vacaciones de mister Hulot", en nuestra página de "Cine y Teatro" del día 15 de Noviembre. Por ello, no citamos nombres, aunque bien pudiéramos hacerlo, ya que ellos no se han mostrado claramente en la TERTULIA.

—Esas "palabritas al oído" nos han dicho que ese film no tenía ni pies ni cabeza, que era ridículo por los cuatro costados. Otros han agregado que los espectadores se reían con él de puro malo.

—Nosotros, al traer el rumor a la TERTULIA, podemos adoptar, ante estas opiniones una doble actitud: o dejar a cada cual que piense lo que quiera —acera de esta película, ya dijimos que esperaríamos tales puntos de vista—o tratar de modificarlos con nuestros razonamientos.

—Lo interesante sería ver de nuevo la película, haciendo preceder su proyección de un comentario y cerrándola en un debate. Pero si ahora quisiéramos resumir los valores de esta cinta, nos referiríamos al acierto en la creación del ambiente, a la exacta caricatura—magistralmente abocetada en cuatro rasgos—de los numerosos personajes, a la expresividad por medios estrictamente visuales—de la cámara que habla, como debe ocurrir en las buenas películas—y a la calidad plástica de la fotografía.

—La ausencia de un argumento con sus elementos típicos—exposición, nudo y desenlace—no vicia la calidad del film. Existen estupendas películas no argumentales, como también—lo que es más raro y notable—relatos novelados no argumentales. Y como ejemplo de éstos tenemos el reciente premio "Elisenda de Montcada", la novela "Pen-sión", de Juan José Poblador, que es una mera galería de tipos.

—Y no omitamos, por fin, que, aunque igualmente "en voz baja", son muchos los lectores que nos han expresado la total coincidencia de sus puntos de vista con nuestra opinión.

¿Hacia una comunidad europea cinematográfica?

El cine quiere constituir su mercado común: es decir, una zona europea, donde se trabajará con los mismos actores, estudios, escenarios y capital.

A este fin están reunidos estos días los grandes magnates del cine en Hamburgo: alemanes, franceses e italianos, están viendo la forma de derribar las fronteras aduaneras en estas tres naciones, dando lugar a una Europa, que en principio podría ser tripartita, pero en la que podrían entrar técnicos y capitales de otros países, a medida que se fueran reorganizando los recursos comunes.

Hasta ahora, sólo ha surgido un inconveniente de verdadera gravedad: y es que el cine alemán no está subvencionado por el Estado, mientras que tanto el francés, como el italiano, viven en gran parte de los recursos que el Estado pone para su creación, sustentamiento y explotación. El cine alemán es, por tanto, más caro que todos los otros y no puede competir en precios con ellos, aun cuando sus recursos no sean, ni con mucho, menores.

Una vez dado el primer paso entre esos tres países iniciales, Francia, Italia y Alemania, se podía dar entrada a las tres naciones del Benelux, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, con lo que la comunicación del mundo de cine tendría la misma zona, que el Mercado Común Europeo.

Entre los obstáculos, se encuentra la censura estatal, tanto francesa, como italiana; respecto a la alemana, prácticamente no existe. Si una película de cualquiera de las dos primeras naciones quisiera hacer su entrada en la otra, el Estado que las subvenciona al subvencionar las suyas, que gozan de esa comunidad, tendrá derecho a ejercer la censura sobre las mismas y esto no sería muy bien llevado, dada la mentalidad de estos países, que toleran con dificultad el freno que les coloca el mismo país que les paga: esas películas se podría decir que estarían sujetas a una triple censura.

Un film que carece de fronteras

SOBRE LA PELICULA «EL MAESTRO» SE PUBLICO EN ESTA PAGINA, el día 1 de Noviembre, una información firmada por Fernando Montejano, que calificaba a este film con las palabras que ponemos en el título. En aquella ocasión, los guionistas de «El maestro», Luis Lucas y José Gallardo, protestaban del silencio de la Prensa española ante la concesión del premio Mediterráneo adjudicado al film en la última «Mostra» veneciana.

PARA QUE NO PASE DESAPERCIBIDA ANTE NUESTRO PUBLICO, AUN SIN HABERLA VISTO TODAVIA, LA DEDICAMOS ESTE COMENTARIO. Esta

es una película hispano-italiana. El director y protagonista es el genial Aldo Fabrizi; asimismo son italianos los dos niños, Eduardo Nevola —el maravilloso hijo de «El Ferroviano»— y Marco Paoletti, pero todo lo demás es español: lo más importante que es el argumento—ya queda dicho quiénes son los guionistas—, el ambiente, los técnicos y los demás artistas.

PUES BIEN, ESTA PELICULA HISPANO-ITALIANA FUE LA QUE GANO EL PREMIO REFERIDO, adjudicado por primera vez y establecido por el Centro de Cooperación Mediterránea, que preside el rector de la Universidad de Palermo, doctor Lauro Chiazese. Y no se crea que sin lucha, ya que no eran pocos los films que aspiraron a tan alto galardón, pero, como dijo en su día Carlos Fernández Cuenca, enviado especial de «Ya» al certamen del Lido, «El Maestro» les aventajó a todos por la belleza de su asunto y el primor de su técnica.

Nuevo film de Leo Joannon

Leo Joannon ha empezado el rodaje de "Le desert de Pigalle", una película que dedica a la vida de los sacerdotes-misioneros y que, antes de su comienzo, ha levantado controversias apasionadas. El tema tenía un qué seducir a Leo Joannon; siempre preocupado con estos problemas. Pidió a Pierre Trabaud que fuese el intérprete principal. Se verá, pues, a Trabaud—el misionero—abrir ostras en la terraza de un café. El sacerdote que inspiró la película a Leo Joannon era efectivamente el que las abría en sus horas en que no ejercía su ministerio. Para poder realizar correctamente su papel, Pierre Trabaud ha temido que estar un poco tiempo en casa de un gran vendedor de ostras de la plaza Cléchy. Se ha estropeado seriamente las manos. En cuanto a Annie Girardot, su compañera en la película, su papel exige que se coma varias docenas de caracoles gordos de Bourgogne. Aunque su situación parece, a priori, más agradable que la de Pierre Trabaud, desde luego, no le ha parecido menos penosa.

EL PREMIO MEDITERRANEO HA SIDO CREADO PARA DESTACAR CADA AÑO, ENTRE LOS FILMS PRESENTADOS A LA MOSTRA POR LOS PAISES LATINOS, a aquellos de mayor calidad y exaltación de los valores supremos del hombre. Tan elevado y noble objetivo le alcanzó la película, que ahora se estrena en Segovia, narrando la historia conmovedora del recobramiento de un hombre en la fe y en el sentido de la responsabilidad. Con tal acierto, que, en el ambiente tumultuoso que se formó en Venecia este año, cuando fueron conocidos los fallos de los distintos jurados, el premio Mediterráneo fue uno de los aceptados con mayor simpatía. En aquella ocasión, el corresponsal yugoslavo, Stevo Ostojic, director de la revista «Filmska Kultura», escribió que «El Maestro» es una de las películas más nobles y aleccionadoras que ha producido el cine mundial.

RICARDO BORRAGON

DE VIERNES A VIERNES

(Erstenos que vimos en la semana)

«EL MAESTRO» (Buena)

Nacionalidad, hispano-italiana. Productora, Unión Films y Gladiator. Director, Aldo Fabrizi. Protagonistas: Aldo Fabrizi, Antonio Paoletti, Eduardo Nevola, Alfredo Mayo, Mary Lammar.

En esta película se narra la historia de un maestro que vive sólo para su hijo y cae en una tremenda crisis cuando éste muere, superándola al fin por la fe, suscitada por un hecho maravilloso. El film está realizado con una absoluta corrección técnica, pero lo más importante es su mensaje, contenido en gran parte en las palabras que Gabriel, el niño misterioso que le hace reaccionar, dice al maestro cuando se despiden de él: «Adiós no quiere decir que no le vuelva a ver, quiere decir que nos volveremos a ver cuando Dios quiera».

«EL MISTERIO DEL MONO ROJO» (Mala)

Nacionalidad, inglesa. Productora, Merton Park. Director, Ken Hughes. Protagonistas: Richard Conte, Roná Anderson.

De esta película, donde Scotland Yard y el F. B. I. luchan juntos contra una organización de espías, sólo podemos decir que sigue siendo un misterio para el espectador al final de la proyección. Entreteniende, pero hay demasiadas cosas que ocurren porque sí y muchas más que no se explican y no sabemos ni por qué ocurren.

«NOSOTROS LOS PECADORES» (Muy mala)

Nacionalidad, italiana. Productora, Titanus. Director, Guido Brignoni. Protagonistas: Yvonne Sanson, Steve Barklay, Tamara Lees.

La verdad, por mucho que a algunos productores italianos les guste lo melodramático, ya está bien. En este film son demasiadas las desgracias y excesivo el cúmulo de calamidades que caen sobre el protagonista. Esto no convence a nadie.

ENTRE BASTIDORES

Para la nueva compañía de Fernando Granada, que empezó a ensayar el pasado día 6, han sido contratadas las actrices Nani Fernández, Nuria Espert y Fernanda D'Ocón. «El amor en microsurcos», de Llopis, se ensaya con entusiasmo.

También se ensaya como es debido en el Alcázar, para cuyo próximo estreno—«La herencia» de Joaquín Calvo Sotelo—ha sido contratada Margot Cottens, cedida por Conrado Blanco.

El Teatro de Ensayo Albar, antes de iniciar en Madrid su nueva temporada, cosa que se anuncia para el próximo lunes, ha actuado en Zaragoza, y crítica y público lo han celebrado vivamente. Se presentó con el estreno de «¿Quiere usted jugar con mí?» de Marcel Achard, en versión de Munné y Mata, que gustó mucho distinguiéndose en la interpretación María Fernanda D'Ocón y en la dirección Mario Antolín.

El Teatro Experimental de Ensayo estrenó en el local del Parque Móvil, la farsa en tres actos «¿De parte de quién?», original de Juan José Alonso.

Se celebra en Tours el III Congreso Internacional de Cortometrajes

En Tours, la película de corto metraje ha celebrado, por tercer año, un congreso internacional. Internacional, diremos, tan sólo de nombre, pues son exclusivamente franceses los productores de cortos metrajes que a Tours acuden.

El cortometraje francés tiene unos precios de coste nada bajos: se calcula que viene a costar éste cerca de los dos millones de francos, para una duración de veinte minutos.

¿Cómo es posible encontrar productores que en estas circunstancias? No es fácil averiguarlo: tan sólo aquellas películas que necesitan alguna adición para complementar el horario, se hacen cargo de «films» de este género.

El número de películas, que se han presentado este año, es muy corto y su valor posiblemente inferior al de otros Congresos; pero el interés que despierta es muy grande, no tanto entre los espectadores, cuanto entre los mismos productores, que ven en esta clase de películas «una puerta traseña» para entrar en los grandes escenarios.

El premio este año ha sido atribuido a la película de esta especie, que trata de la Gioconda de Vinci: en plan humorístico aparece ésta con cabellera rubia existencialista, calva y con bañador, un peinado a lo Juana de Arco, y después con bigote y visera.

El efecto es extraordinario, pero sin que revele el misterio de la Gioconda.

BARCELONA CUENTA CON UN NUEVO TEATRO DE "BOLSILLO"

Que Barcelona está necesitada de teatros no es un secreto para nadie. Desde hace algunos años, hemos visto con resignación, como antiguos teatros en los que se había representado lo más escogido de los autores españoles y extranjeros, cerraban sus puertas para convertirse en locales cinematográficos.

Pero si Barcelona necesitaba cines, es indudable que también necesitaba ahora teatros. Ante la escasez de locales tenemos que conformarnos en Barcelona con presenciar las obras que quieren servirnos, muchas de las cuales no llegan a satisfacer ni a los espectadores menos exigentes.

Ante este problema teatral que tiene planteado Barcelona, dos jóvenes entusiastas defensores del arte de Talía han querido, con su esfuerzo, dotar a nuestra ciudad de un nuevo teatro. Ramiro Bascompte y Jorge Martín, pues tales son los creadores de este nuevo local—que el próximo día 17 abrirá sus puertas, para ofrecer al público las obras más escogidas de los mejores autores españoles y extranjeros—, han trabajado con denuevo para conseguir que el teatro Candilejas sea una realidad.

El teatro Candilejas está instalado en la Rambla de Cataluña, junto al teatro Calderón, ocupando los mismos locales que anteriormente había albergado una sala de fiestas, de la cual no queda el menor vestigio.

Un arquitecto, el señor Rodríguez Llovera, ha trabajado intensamente en la transformación del primitivo local. Ahora, a punto ya de inaugurarse el teatro, hemos podido calibrar la importancia de las reformas introducidas, que, a decir verdad no se trata de tales reformas, sino más bien de una construcción nueva, original y armoniosa. Su platea es confortable, con desnivel del piso para mayor visibilidad, butacas cómodas, acústica perfecta, iluminación indirecta y cuantos elementos técnicos y decorativos han sido necesarios.

Este nuevo teatro, que ha sido construido con miras al mejor acondicionamiento de escenario, camerinos, platea casi semicircular, amplios pasillos y salón de descanso, puede ser utilizado para conferencias y conciertos íntimos, prescindiendo de la sala de platea. También cuenta con un moderno saloncillo-biblioteca, ideal para tertulias literarias. Ramiro Bascompte y Jorge Martín invitarán, desde este mismo momento, a cuantos artistas, autores, críticos y buenos aficionados deseen concurrir a él.

Pero estos jóvenes directores no solamente darán cabida en Candilejas al teatro profesional, sino que tienen el firme propósito de que «Palestra», de Teatro de Cámara, de periódicamente, los primeros lunes de cada mes, una representación.

Aunque Candilejas no abrirá sus puertas al público hasta el día 17, su escenario ya ha sido inaugurado. La otra noche, invitado por Ramiro Bascompte y Jorge Martín, hice una visita al nuevo teatro, a cuyo local se le están dando ya los últimos toques. Después de haber visitado todas las dependencias, es decir, camerinos, despachos, bar, salones, etcétera, al llegar a lo que será el patio de butacas, creí que acudía para asistir

a la inauguración. En el magnífico escenario, ensayando, estaban nada más y nada menos que Mercedes Prendes y Antonio Prieto. Al mostrar mi extrañeza, Jorge Martín aclaró:

—Ten en cuenta que las obras aquí se harán sin apuntador y "Vuelve pequeña Sheba", que es con la que inauguramos el teatro, necesita toda la atención de los intérpretes. Claro que tanto Mercedes Prendes como Antonio Prieto y el resto de la compañía son artistas conscientes de su responsabilidad.

—¿Por qué habéis escogido «Vuelve pequeña Sheba» precisamente para inaugurar el teatro?

Ahora quien responde es Ramiro Bascompte:

—Muy sencillo: porque "Vuelve pequeña Sheba" es la obra con que Williams Igne ganó nada menos que el premio Pulitzer, el Donaldson y el instituido por los críticos de Nueva York. Asimismo, y esto es lo más importante, porque tanto Jorge Martín como yo hemos creído que esta obra será del agrado del público y nuestro propósito es ofrecerle las piezas más interesantes del teatro moderno universal.

—¿Tenéis en cartera algo para cuando termine la representación de «Vuelve pequeña Sheba»?

—Mira, de momento tenemos el propósito de que el día dos de abril haga su presentación en Barcelona la compañía que representan obras de Ionesco y Kafka, que tanto éxito está teniendo en París.

—¿Ariesgáis mucho si las obras no tienen éxito?

—No creo que eso ocurra, puesto que nuestro propósito, como te he dicho antes, es traer obras del gusto de nuestro público. De no ser así, las pérdidas, naturalmente, serían elevadas.

—¿Creéis firmemente en los llamados teatros de «bolsillo» como este vuestro?

Esta pregunta la responde Jorge Martín:

—De no creerlo, no nos habríamos «embarcado» en esta empresa. Pero,afortunadamente, la mejor prueba de que el público se siente a gusto en un ambiente tan íntimo como el que proporcionan estos teatros, la tienen en los éxitos conseguidos por los de París, Londres, Nueva York, Roma e, incluso, por los de este tipo que hay en Barcelona.

—¿Crees tú en la crisis teatral?

—No puedo creer, puesto que siempre ha habido buenas obras y buenos actores; si acaso, en la única crisis que puede crear es en la de locales. Si hubiera más locales y al público se le ofrecieran buenas obras, no se volvería a hablar de crisis.

—¿Así tú crees que en Barcelona lo que faltan son teatros?

—Yo creo que hay pocos; claro que si se hicieran cosas mejores...

—Esperemos que Candilejas dé el ejemplo.

ALVAREZ TABOADA
(«El Noticiero Universal»)

¿Revistas cinematográficas?

Una ama la cultura porque desea «re-crear» constantemente a sí mismo renovando a cada instante la imagen del universo. Y, por amar la cultura, una ama también todas sus manifestaciones. El cine, por ejemplo. Viendo alguna de esas películas no hechas a base de saber lo que es y cómo se hace el cine (precisamente las que nos suelen permanecer mucho tiempo en cartel y hasta nos pateadas y comentadas estúpidamente por el público—cítase a Rashomon), viendo, digo, alguna de esas películas de auténtico cine, se convence uno de su eficacia cultural. El cine en esos casos no es sólo una manifestación de cultura, sino que, además, ayuda a realizarla, porque contribuye a que se encuentre uno a sí mismo en su lugar de ser y hacer en el mundo.

Pero, por todo esto, uno tiene que entristecerse, hasta el desgajamiento del alma, al ver la descomposición, y corrupción cinematográficas de esas materias ya inorgánicas que son fotografías para exhibirlas en las pantallas de todo el mundo. Uno se siente decepcionado como si hubiera estado esperando una «legítima» y hubiese por fin heredado una colección de facturas y pagarés de infinitud de acreedores. Se siente uno condenado a verdadera bostofa cuando se le había prometido una bandeja bien repostada.

Y para que no se nos pueda ir de la memoria esta mala historia del cine, vienen a recordárnosla constantemente algunas revistas—las que más lee la masa—calificadas por compositores de cinematográficas, que quieren traer a sus páginas la actualidad del cine y que, en realidad, no ofrecen del mundo cinematográfico sino casi solamente las «actualidades» en el mal sentido que va adquiriendo esta palabra y que en el caso del cine pueden definirse: actuaciones superficiales, irreflexivas, frívolas, inadaptadas, estúpidas y vergonzantes de la gente que vive de eso que han dado en llamar cine —no sabe uno por qué en muchos de los casos.

Si uno quisiera ejemplificar exhaustivamente todo esto se vería obligado a solicitar la exclusiva de todas estas páginas que EL ADELANTADO dedica noble y seria-

mente al cine. Pero un ejemplo si se nos ha de permitir poner: Tomo una cualquiera de esas revistas y puedo adquirir cultura cinematográfica enterándome de qué Carmen Sevilla será madrina de la dramadiora Cleopatra. Habré de conovermé—lo digo sinceramente—con el pasado de amargura de Micheline Presle, fundado en un matrimonio frustrado y en otro desafortunado que busca su remedio en la separación. La historia queda a salvo cuando nos enteramos de la rivalidad de Jayne Mansfield frente a Sofía Loren esgrimiendo el «sex appeal». Y cosas por el estilo.

¿Qué puede significar esto para una formación cinematográfica del público? ¿No es más bien una explotación de la curiosidad morbosa y de la inconfesada ambición de fama improvisada? Nada pueden importarnos todas esas noticias extracineamatográficas para hacernos un juicio de los valores artísticos de una obra y de las calidades interpretativas de los actores. A no ser que el valor cinematográfico de un o una artista esté en orden directo a sus divorcios y escándalos sociales. Ya sé—dijimos parodiando a Saroyan—que se te considera una gran artista cinematográfica, y supongo que lo eres. Desde luego te has divorciado un número suficiente de veces para poder ser cualquier cosa.

Le podrán decir a uno que cada cual es libre de hacerse el dinero como puede. Pero también uno es libre de salir al paso al camuflaje, desenmascarando a la mentira. Esas revistas pueden buscar su éxito económico como puedan, pero no usurpando calificativos demasiado serios y respetables para ellas, y que les son ajenos casi siempre, obligándonos, por ello, a las metáforas agresivas: El cine es, en un porcentaje que espanta, un hacimiento de criaturas muertas antes de nacer, de cadáveres, digamos sin eufemismos, y esas revistas son como el vaho atisigante que vive a expensas de exhibir los gusanos de esa descomposición y corrupción brillantes.

JESUS TOME, C. M. F.

ESPAÑA NO RECHAZA EL NEGOCIAR SOBRE EL ESTATUTO DE IFNI

Se opone sólo a un arreglo por la fuerza, dice "Le Monde"

▲ El gobernador de Goulimim, cuartel general rebelde, dice que la guerra no era asunto de ellos

Y tiene en su despacho un mapa de "Marruecos más grande" que incluye Ifni, Africa Occidental Española y Mauritania

París, 13 (madrugada).—«Hoy como ayer, España no rechaza el negociar sobre el estatuto de Ifni; se opone solamente a un arreglo por la fuerza», dice «Le Monde», en un editorial dedicado a comentar el discurso pronunciado por Mohamed V ante la Asamblea de las Naciones Unidas. A pesar del conflicto de Ifni, afirma el periódico, el Rey de Marruecos no dijo una palabra acerca del mismo. Pero cree encontrar una alusión en las manifestaciones de Mohamed V, mostrando «su preferencia por los arreglos negociados». Hablando ante dicha Asamblea, el Rey de Marruecos declaró: «Nuestro país está dispuesto a limitar su soberanía en interés de todos». Se puede ver en la declaración de Mohamed V una alusión al arreglo del conflicto de Ifni. Según esta interpretación, el Rey habría querido recordar indirectamente que estaba dispuesto a someterse al arbitraje del Tribunal de La Haya, lo que también en este punto, implica una limitación de soberanía.

Los españoles—continúa «Le Monde»—partidarios de este procedimiento, hasta el desencadenamiento de la agitación, han hecho saber días más tarde que ya no podían aceptarlo, puesto

que podía parecer un aliento a la agresión». «Hoy como ayer, termina el editorial, España no rechaza el negociar sobre el estatuto de Ifni. Se opone solamente a un arreglo por la fuerza».—Efe.

«LAS EXIGENCIAS SOBRE IFNI SON DESVERGONZADAS»

Frankfort, 13 (madrugada).—El periódico «Frankfurter Allgemeine», en un artículo firmado por Robert Held, califica de desvergonzadas las exigencias sobre Ifni y habla del estilo fascista que supone el servirse del llamado «Ejército de liberación» del Istiqlal para apoderarse de este territorio.

Alude a unas declaraciones del príncipe Muley Hassan y dice que es dudoso el que éste haya menospreciado o no el proceder del terrorismo chantajista y la más o menos velada violación de los tratados.

España, sigue diciendo el articulista, bajo el caudillaje de Franco ha hecho todo lo posible para estrechar las relaciones de todo género con los pueblos de raza y cultura árabes. Y esto, a veces, dice, ha sido a costa de sacrificios.

En cuanto a Ifni, después de la manera se le ha atacado, varía mucho la posibilidad de que la posición de España siga siendo la misma que antes del ataque. Es imposible que una nación con dignidad aguante tal proceder, que compromete la prudente y apaciguadora política de Franco.—Efe.

LA AGRESION FORMA PARTE DE UN PLAN COMUNISTA

Roma, 13 (madrugada).—El episodio de Ifni forma parte de un plan comunista para asediar y neutralizar el Sahara, dice en un titular a cuatro columnas el «Giornale d'Italia», que encabeza así una crónica de su correspondencia en Madrid, Leo Negrelli. La crónica de Negrelli está dedicada a poner de relieve la firmeza con que España se enfrentó a los ataques que han respondido a su conciliadora conducta.

«El Tiempo», por su parte, dice que «España parece decidida a mantener una firmísima actitud», y añade: «Se observa el desarrollo de una emoción patriótica. Los españoles son celosísimos de sus virtudes militares.» Se refiere también a las noticias sobre el heroísmo demostrado por los solda-

Franquicia arancelaria a la importación de conservas elaboradas en GUINEA

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras disposiciones, una orden de la Presidencia del Gobierno, por la que se concede franquicia arancelaria a la importación en la Península e islas Baleares de las conservas elaboradas en los territorios españoles del Golfo de Guinea con frutos originarios de esos territorios. Otra por la que se concede una bonificación del 75 por 100 de los derechos de Aduanas a la importación en la Península e islas Baleares de bauceno, tolueno y xileno, procedentes de las islas Canarias.

Otra por la que se concede franquicia arancelaria a la importación en la Península e islas Baleares de peptonas bacteriológicas, peptonas técnicas, hidrolizado de proteínas y otros productos químicos fabricados en las islas Canarias. Otra por la que se concede una bonificación del 85 por 100 de los derechos de Aduanas a la importación en la Península e islas Baleares de pastas de cacao, manteca de cacao y tortas de cacao elaboradas en la Guinea española (residuos de cacao y cacao «inexportable»).

dos españoles en la posición de Tuigsa.—Efe.

UN «MARRUECOS MAS GRANDE»

Madrid, 12.—La conocida revista (Continúa en la página 4)

El señor Gual Villalbí presidió en Valencia la Junta de autoridades

▲ Después visitó las instalaciones de la Empresa Nacional Elcano

Valencia, 12.—El ministro sin cartera, señor Gual Villalbí, delegado permanente del Gobierno para la restauración de Valencia, presidió la reunión de la Junta de autoridades, en la que se cambiaron impresiones sobre la forma de distribución de los fondos recaudados en la suscripción nacional pro damnificados de Valencia, reparto que todavía no puede ser hecho por cuanto dicha suscripción no se cerró hasta el pasado día 8, y todavía no se sabe la cifra exacta de que se dispone, pues continúan llegando donativos especialmente de distintas provincias que aún no han remitido los fondos recaudados.

Se concederá un crédito de 20 millones de pesetas para obras públicas en Ceuta y Melilla

Melilla, 12.—El administrador general de las Plazas de soberanía del Norte de África, don José María Gómez López, ha continuado recibiendo visitas de representaciones y entidades locales y ha tenido contacto con autoridades y fuerzas vivas para llegar a un perfecto conocimiento de los problemas de la ciudad.

El señor Gómez López ha manifestado que en breve podrá dar cuenta de realizaciones en beneficio de Melilla, dada la magnífica disposición del Gobierno. Agregó que está en vías de urgente solución un crédito de veinte millones de pesetas para la realización de obras públicas y de interés general en Ceuta y Melilla, manifestando que diez millones corresponden a Melilla para invertirse en obras de interés general. Añade que espera que la buena disposición del Gobierno para la solución de los problemas melillenses y ceuties se traduzca en ayuda eficaz y concreta para ambas ciudades.—Cifra.

Un nuevo huracán ha causado grandes daños en las islas Canarias

En diversos puntos de la Península también se han producido pérdidas

Madrid, 13.—Un nuevo huracán ha causado importantes daños en las islas Canarias. La fuerza del viento derribó árboles en Arrecife de Lanzarote y arrancó tejas de diversos edificios. No ha habido accidentes marítimos. El aeropuerto de Guacimeta está cerrado. Desde hace varios días no se recibe Prensa de las restantes islas de la Península.

El mar invadió a las tres de la tarde la localidad de Garachico, al norte de Tenerife. Las olas cubrieron el campo de fútbol y se adentraron en el pueblo causando grandes daños. No hubo desgracias personales.

En el puerto de Las Palmas las embarcaciones entran de arribada forzosa; otras se han refugiado en zonas abrigadas de las islas próximas. Los grandes buques navegan con dificultad en las proximidades de estas islas. Es muy peligrosa la travesía entre Las Palmas y Tenerife. Los servicios aéreos con Fuerteventura y Lanzarote están interrumpidos. Tampoco hubo hoy servicio aéreo entre Tenerife y Las Palmas. Se teme que el temporal cause nuevos desastres en las plantaciones de plátanos y tomates.

Sobre Córdoba descargó ayer una tromba de agua. El paseo de la Verdad y el Campo de la Verdad quedaron inundados. En Lucena se recogieron 38 litros de agua por metro cuadrado. El temporal persiste en toda la provincia.

En la provincia de Huelva se han sentido también los efectos del temporal. El huracán, de terrible ímpetu, ha causado graves daños en el histórico pueblo de Niebla. Veinte edificios se derrumbaron y unas treinta familias han quedado a la intemperie y han perdido sus ajuares. Tan sólo hubo que lamentar una persona herida.—Asunción Pareja Padilla, de sesenta y seis años—, que sufrió la fractura de una clavícula. Las autoridades provinciales atienden a los damnificados por el huracán. En Linares hubo averías de cables del alumbrado público y de teléfonos.

Las copiosas precipitaciones han beneficiado los sembrados en Mota de Toledo, que ya empezaban a acusar los efectos de la sequía.

Intensas nevadas tienen interrumpidas las comunicaciones en algunas localidades de Palencia, entre éstas San Salvador de Cantamuga y Cervera de Pisuerga. Lo mismo sucede en Camporredondo y en Cervera y Villilla. La nieve alcanza 25 centímetros de espesor.

En Barcelona han sido evacuadas 25 familias de barracas de Somorrostro, amenazadas de hundimiento a causa del furioso temporal de lluvia y viento. De Mongat regresaron los bomberos de Barcelona, que actuaron con motivo del hundimiento de parte de un establecimiento de baños situado en aquella playa, producido por el temporal reinante en el mar.

ESPAÑA debería ser invitada a adherirse a la O. T. A. N.

Washington, 12.—Theodor Francis Green, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, ha manifestado, en una Conferencia de Prensa, que; en su opinión, España debería ser invitada a adherirse a la O. T. A. N. Green ha regresado hace poco a Norteamérica después de realizar un viaje de dos meses por Europa, en el que se reunió con todos los dirigentes políticos de los países miembros del Pacto Atlántico.—Efe.

ron cargo de él y lo reintegraron a su jaula.—Efe.

UN OSO en la cocina

Chenen (Holanda), 12.—Al escuchar ruidos extraños en la cocina de un hotel, su propietario, Van Landen, acudió a ella creyendo se trataba de algún ladrón, pero al entrar se encontró con que un oso gris se estaba comiendo los alimentos guardados en la nevera.

Después de sostener una lucha con el animal, que tiene pocos años, logró reducirlo y llamar a los guardianes del parque zoológico, de donde se había escapado, los cuales se hicie-

EN LOS MONEGROS, EL LITRO DE AGUA ESTA A QUINCE CENTIMOS

▲ El suministro se efectúa con camiones cisternas militares

Zaragoza, 12.—La sequía, que se hace notar ya desde hace meses en numerosas zonas de esta región, de modo que la Caritas Diocesana envía socorros mensuales en víveres a unas 47.000 personas en total de la provincia, está colocando en una situación crítica a algunas localidades de Los Monegros, Cinco Villas y Campo de Cariñena. En algunos pueblos de los Monegros la carencia de agua es total y hay que llevarla desde otros puntos, como concretamente ocurre en la localidad de Lecinera, a 30 kilómetros de Zaragoza, donde hay que llevar con un camión cisterna militar, el agua, que allí se vende a 10 y 15 céntimos el litro. Como contraste con su situación hay que subrayar la generosidad de esta localidad, que hace pocas semanas, con motivo de la subasta del manto de la Virgen del Pilar a beneficio de los damnificados de Valencia, aportó la cantidad de 4.000 pesetas. Esta semana se han registrado algunas precipitaciones en Aragón y el tiempo está prometedor de nuevas lluvias, pero aún no han caído en la cantidad necesaria.

El Caudillo recibió a los olivares españoles

Le entregaron las conclusiones aprobadas en el Congreso Oleícola

Madrid, 13.—En la audiencia concedida por el Jefe del Estado a los olivares españoles, éstos le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en el Congreso Nacional Oleícola, y le expresaron su gratitud por la ordenación de la nueva campaña aceitera, que permitirá la libre comercialización de un cincuenta por ciento en el aceite.

También expusieron al Caudillo la imperiosa necesidad de que sea utilizado el Servicio Sindical de almacenes reguladores, para realizar las mezclas, evitar los fraudes y ser, en fin, plena garantía de productores y consumidores.

Otros problemas, tales como abonos, sustitución del sistema de vareo por el de ordeño, importación de crudos, mejora del nivel de vida campesino, fueron igualmente sometidos a la consideración del Caudillo.

Antes que una riqueza alimenticia la caza es una parte importante de la fauna terrestre

▲ Palabras de Su Santidad el Papa al Consejo Internacional de la Caza

Ciudad del Vaticano, 12.—En su breve discurso al Consejo Internacional de la Caza, esta mañana, el Padre Santo, después de evocar los motivos por los que fué creada la Asociación Internacional de la Caza, dijo:

«Proponiendo una finalidad que a algunos podría parecer de escaso interés, vosotros, en realidad, preserváis elementos preciosos del patrimonio de la Humanidad, y por este motivo nos complazco saber que numerosas personalidades han apoyado con su influencia vuestro consejo. Antes que una riqueza alimenticia, la caza es, en efecto, una parte importante de la fauna terrestre. En el desarrollo de las investigaciones de los estudiosos se advierte mejor la importancia de numerosas especies de animales que hasta no hace mucho tiempo eran consideradas perjudiciales para el hombre.

Desgraciadamente ha ocurrido que una caza sin tregua ha exterminado completamente a ciertos animales, cuya desaparición se lamenta ahora; no sólo porque habrían podido favorecer el trabajo de los investigadores, sino también y sobre todo por el armonioso equilibrio de la fauna y de la flora de una región. Finalmente, el ambiente mismo de la caza llega hasta a influir en la cultura y la vida de la población.

Una vez sentadas estas premisas es fácil comprender la importancia de una vigilancia internamente organizada en el plano internacional y sostenida por adecuados entes legislativos. Estas breves reflexiones serán suficientes para demostraros, señores, el interés que sentimos hacia vuestras reuniones, cuyos resultados deseamos sean sobremedios halagüeños.

Vuestra venida a Roma ha sido para Nos una ocasión para recibirlos e implorar sobre vosotros y vuestras familias y amigos la abundancia de las gracias celestiales. Como prenda de ellas impartimos de corazón nuestra paternal bendición.»

Entre los delegados no italianos que participaron en la audiencia se encontraban los de España, Portugal, Francia, Luxemburgo, Bélgica, Países Bajos, Alemania, Dinamarca, Austria, Suiza y Noruega.—Cifra.

Una agrupación de la VI Flota pasará las Navidades en Barcelona

Barcelona, 12.—Una agrupación Naval de la VI flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo llegará a Barcelona el próximo lunes, con objeto de que las respectivas dotaciones pasen las fiestas de Navidad y Año Nuevo en la Ciudad Condal.

Los buques que componen dicha agrupación son: buque insignia «Pocomb»; transportes «Cambria», «Ranki», «Altair» y «Abstedi»; buques de desembarco «Waldocountry» y «Terbonne Parish»; petroleros «Marias» y «Aucilla»; y el dique de lanchas «Donner». Estos buques se reintegrarán a su servicio en el Mediterráneo el 3 de Enero del año próximo.—Cifra.